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Exercice N°01

On considere le filtre numérique défini par la relation de récurrence suivante :

yin) — syin—1) = 2(n)

avee la condition initiale : y(n) = 0. pour n < 0.

I. Déterminer la fonction de transtert H(:) du filtre défini par cette relation. Ce filtre est-il g0 %ﬂu/ﬁ
stable?

2. En déduire Pexpression suivante pour le module de sa réponse en fréquence : o4 ,fimk
—_—
H() = |+
\, 1 —cos(27f)

Représenter Pallure de |H (). ol /f’wubz“:
3. Calculer sa réponse impulsionnelle i(n) de deux facons différentes 1 D2 ﬁawlj
en revenant a la définition de la réponsce impulsionnelle:
cn partant de H(z)
On rappelle que pour |2j < 1

4. On suppose que X{n) est un signal aléatoire, stationnaire au second ordre, centré et de
fonction d'autocorrélation :

1 sikhk=0
Ry(k) = ¢ & sikxl
0 sinon

Déterminer la densité spectrale de puissance Sy (f) de la suite aléatoire X' (n). Représenter 62 /LW"&

son allure.

Caleuler la d.s.p. Sy-(f) de la suite aléatoire Y (n) observée en sortie du filtre. Représenter D,QM
son allure.

[y ]

Exercice N°02
On considere la fonction aléatoire X(¢) = f{¢, A) ont f est une fonction connue quelcongue ot A,
une variable aléatoire de densité de probabilité Ty(a) connue. On cloma.nclo

a) de trouver Fexpression de miy (1) et de Cy (¢t de meme que {T\ (t). 32 /wmﬁ'

b} dlappliquer ce résultat & X{t) = asin(wt+ o) ot Y () = a cos{wt +w). 0l © est une variable 0g

de chance sur [0.27]. Déterminez aussi Cyvy (t.t'). o4 Mf[

Bonne chance
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Solution.2

Application des définitions

mx(t) =
CX(t! tl)

I

ox

E[X(t)] = E[f(t. 4)] = /_ : f(t.A)Ty(a) da 4 }'W,_\Z
EICX(t) - mx(@)(X(¥) - mx (¢ 1 poule

L1604 =m0, 4) = my() Ty(a) da
E[I(X(8) = mx(£))?]

/;m Lf(t, A) — mx(t))? T(a)da ’L MM\;

Application des résultats précédents

my(t)
my (1)

Cx(t,1')

Cy(t,t) =

t
l =1 ' I,-\
i / asmiut 4 a)ds = 1) A «V\,m\o
& SO0 &
] v k‘;
—_— acost Wt 4+ o ldas =10 4"' A‘\m

J.‘T’ (1]

1 2T
P [) @ sin(wt + dlan(wt’ 4 ¢)do = 0
2%

5, a’%[oos(u(t-«f'w-cas(u(t’+t)+2¢)]d¢=0

%{cos(w(t ~¥)) 1 Aowks

2% /0 " cos(ut + ¢) cos(wt + G)db = 0

o 023 foom(wt — £)) 4 costul + ) + 26)] dé = 0
Ceoslult-t) 4 ol

Cx(t.t) = 3; 4 @emb

2 LS
Critt) =5 4 Aok
1 pa= 2 . ’ :
E/o o® cos(wt + &) sin(wt’ + 6)de = 0

'f;'['“!';'lﬁn(w(t - t')) + sinfw(# + t)+ 2¢))dp =0
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